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Музыкальное воспитание должно осуществляться и в детском саду, и дома, начинать можно с самого раннего возраста. Этот возраст является наиболее подходящим для воспитания любви к музыке и для обучения умению слушать мелодию.
Музыка и музыкальные игры помогут развить многие способности и таланты детей, положительно влиять на развитие и личностное становление дошкольника:

- так как подобного рода игровая деятельность требует предварительного выучивания текста песни, потешки, ребенок тренирует речь и память;

- музыкальные игры в большинстве своем подразумевают наличие правил, которые дисциплинируют дошкольника;

- в процессе игры развивается образное мышление ребенка, так как приходиться «вживаться» в ту или иную роль: быть паучком, зайчиком, морской волной, снежинкой и прочее.

- ребенок учиться слушать и слышать музыку, становится более внимательными и сконцентрированным;

- у двигающегося в такт музыке ребенка развиваются ладовое и музыкально-ритмическое чувства, а также взаимосвязь между ними.
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«Какой инструмент звучал?»
Цель:развивать тонкость слуха, учить узнавать различные тембры.
Ход игры:
Перед ребёнком два инструмента. Предположим, бубен и барабан. Попросите его отвернуться и постучите по одному из инструментов. Если ребенок угадает, по какому инструменту вы стучали, то получает ваше одобрение и аплодисменты. Постепенно количество детских музыкальных инструментов, как мелодичных, так и ударных можно увеличить.

Время от времени меняйтесь ролями: ребёнок спрашивает — вы отвечаете.
«Танцуй так же, как и я»
Цель: развивать координацию движений под музыку,фантазию, воображение.
Ход игры:
Под танцевальную музыку вы делаете самые простые движения и просите ребенка, точно их повторить. Маленькие дети вообще любят подражать. Игровой момент усиливается, если вы заранее объявляете, кто танцует. Например, Баба-Яга, Золушка, или другой сказочный персонаж или зверь. 

Ребёнок становится старше, и круг танцующих персонажей всё более расширяется. Особенно азартный характер приобретает игра, если в ней участвует двое или более детей. Тогда вы или дети оценивайте, кто станцевал лучше, и кто становится «заказчиком». 
«Узнай песенку» 
Цель: развивать вимание, музыкальную память ребенка.
Ход игры:
Вы играете, напеваете или насвистываете известную песенку ребёнку. Он должен угадать, какая это песенка. В случае правильно ответа — одобрение и аплодисменты. Дети постарше зарабатывают очки, баллы или фишки.
«Учим ноты»
Цель: обучение детей нотной грамоте.
Ход игры:
Нарисуйте на листе бумаги пять линеечек и отчётливо цветным фломастером напишите три ноты: до, ре, ми. На первой добавочной линейке -до. Под первой линейкой - ре. На первой - ми. Положите лист на видном месте. Объясните ребенку, как называются ноты. И можно, подготовив кружки с фишками, приступать к игре. Вы спрашиваете ребенка, какая это нота, показывая поочерёдно на до, ре и ми. Условия игры не меняются: в случае правильного ответа фишку двигает ребёнок. В случае неправильного - вы. Постепенно увеличиваем количество нот до одной октавы.
«Играем по нотам»
Цель: развивать интерес к музыке, музыкальную память. 
Ход игры:
Показываем дочке или сыну на детском музыкальном инструменте, лучше клавишном, или на обычном пианино, где расположены ноты первой октавы. Условия игры несколько усложняются. Вы просите ребёнка сыграть ту или иную ноту. И опять-таки двигаете фишки, создавая игровую ситуацию. Так в течение одной-двух недель вы научите ребёнка играть по нотам. Следующий этап той же игры — исполнение по нотам песенок. Напишите крупно и отчётливо ноты простой, известной ребёнку песенки в пределах первой октавы и предложите сыграть её. Или положите перед ним уже напечатанные ноты, которые можно найти в интернете, заклеив название песни в случае, если ребёнок уже умеет читать. Объясните условия игры: сыграй и определи, какая песенка здесь написана. Что делать в случае правильного или неправильного ответа ребёнка, вы уже знаете. У многих детей игра знакомых песен скоро становится любимым занятием.
«Простучи ритм»
Цель: развивать ритмический слух, память, учить точно воспроизводить ритмический рисунок.
Ход игры:
Вы стучите на бубне или хлопаете в ладоши ритм известной песни. Попросите ребёнка угадать песню. Теперь меняетесь ролями. Ребёнок стучит, а вы угадываете.
«Послание африканскому племени»
Цель:развивать ощущение законченности предложения, фантазию,учить ритмично пользоватья музыкальным инструментом-барабаном.
Ход игры:
Вы стучите на барабане определённый ритм-послание соседнему африканскому племени. Сообщаете ребёнку содержание послания. А лучше, если он придумает послание сам. Например, «на улице хорошая погода», «у меня скоро день рождения» и т.д. Ребенок должен точно повторить ритм. В этой игре также возможна смена ролей: ребёнок стучит послание — вы повторяете. 
«Кто лучше имитирует?»
Цель: развивать фантазию, понятие о характере музыки, эмоциональную отзывчивость.
Ход игры:
Кто лучше имитирует, изображая под весёлую музыку игру в мяч, в снежки, фигурное катание и т.п.
«Спеть высокую или низкую ноту»
Цель: развивать звуковысотный слух ребенка.
Ход игры:
Иногда для этой цели игрушка становится реальным помощником. У ребенка не получается петь высокие нотки? Возьмите игрушку-мышку и попросите ребенка спеть также тоненько, как поёт-пищит этот зверёк. И произойдёт чудо - ребёнок неожиданно запоёт тоненьким голосом. Низкую ноту поможет спеть игрушка-медведь.
«Учим слова песни»
Цель: развивать память,устойчивый интерес к разучиванию песен.
Ход игры:
В этом непростом деле тоже смогут помочь игры с игрушками. Предположим, вы учите с пятилетней Полиной слова песни про Чебурашку и чувствуете, что дочке скучно. Она не может сосредоточиться, рассеяно смотрит по сторонам.

— Давай, Поленька, сыграем, - предлагаете вы, - ты будешь учительница, а куклы - ученики. Разучи с куклами слова песни. Глаза у ребенка загораются. Игра - это совсем другое дело. Полина рассаживает кукол на диване и повторяет для них слова вслед за вами. Потом проверяет, как куклы слова выучили, произнося слова их голосами. Сначала голосом мышки. Потом самого Чебурашки. Потом Барби или Робота. Песня выучивается легко и быстро. Игра с куклами может помочь и при обучении игре на том или ином музыкальном инструменте.
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